



## 金钢山酒业 2014 封藏大典 4月28日 震撼启幕

山东金钢山酒业有限公司 地址:邹城市峰山路1999号 邮政编码:273500 客服热线:(0537)5285198 5285196 400-004-1599

邹城887个村居配备民生代办员

## 操操心、跑跑腿,乡亲们得实惠

“陈‘代办’回来啦!”近日,每当陈正华骑着摩托车回到泉山村,乡亲们总是这样和他开着玩笑。陈正华是邹城市香城镇泉山村的民生代办员,先亲们有什么难事、急事,或需要到镇上盖章办手续等,都由他代劳“跑腿”,为村民办事撑起“绿色通道”。

据了解,邹城市近年来推行“民生代办”制度,全市887个村(居)确定了民生代办员和民生代办室,实现民生代办“全覆盖”,深受群众欢迎。

## 来回跑一趟,村民的事就办好了

清晨,山间仍薄雾笼罩,伴着一阵“呜呜”的摩托车引擎声,陈正华又开始了他紧张忙碌的一天。老陈这趟要到镇上办3件事,一是为村民陈仰峰家新生的小女儿办理证明手续;二是村民陈正业家的房

子年久失修,需要申请旧房改造;三是为残疾村民王庆良办理《残疾证》。

“老陈来啦!”刚进门,镇群众服务中心的工作人员就热情地跟老陈打着招呼。自2012年4月陈正华当上民生代办员后,

他隔三差五就要为了乡亲们的事情往镇里跑一趟。工作人员接过老陈整理好的材料开始审核,十几分钟后,3件事就都办好了。

“你别看我办得这么快,那是因为来之前把所有材料按照

标准审核过了。如果乡亲们自己来就麻烦多了,办事流程、需要什么材料、填写什么报表、找哪个部门都搞不清楚,有的得来回折腾好几趟。”老陈颇有成就感地说。

## 帮村民解忧,就图个心里头高兴

在镇里办完事,老陈一刻也没停,连忙往回赶。回到村里,陈正业和王庆良家都没人,老陈又来到陈仰峰家,把办好证明交给了他。喜得千金的陈仰峰夫妇一直把喜烟和喜糖往老陈口袋里塞,老陈一个劲

地往外掏,最后只能被“逼”着吃了一块喜糖。

“咱干工作其实就是为了群众,自己多操操心、跑跑腿就能给乡亲们带来实惠和方便,赢得他们的信任、尊重,还有什么比这事更高兴的!”老陈吃

着喜糖,脸上写满了喜悦。临近晚饭,下地干活的村民陆续回来了,老陈又拿着小资料包到街上转了起来,看看哪家有什么急事、难事,需要到镇里盖章、办手续等等。“老少爷们快出来啊,陈‘代办’来了!”乡亲们亲切地和老陈开着玩笑,不一会儿,老陈的资料包里又装了不少乡亲们送来的户口本、身份证、证明信等。晚上回到家,老陈戴着老花镜将代办事项逐一登记到册,又开始为明天的民生代办工作忙碌起来。



## 让“夕阳”更红

近日,邹城市中心店镇以推进“省级农村互助养老示范镇”创建工作为契机,加快以日间照料中心、互助养老院和邻里互助点为主要载体的养老机构建设,实现养老机构全覆盖。截至目前,全镇46个村已全部完成选址工作,该项目总投资2000多万元,设计建设房间684间、1120个床位,容纳2000位老人,预计10月底前完成。 本报通讯员 孙宪超 摄

## 张庄镇开设技能培训班

## 进城务工前,先免费学技术

本报邹城4月28日讯(记者 黄广华 通讯员 巩钢) 为了帮助返乡农民工就业,缓解用工荒难题,张庄镇为该镇农民量身打造了农村劳动力就业培训班,让农民工进城前学到基础知识和技术,成了该镇老百姓口中的进城务工“学前班”。

4月14日,邹城市张庄镇老林庄村的姚兴利一大早就骑着电瓶车去参加培训班。“以前一直在江苏那边的工地上当小工,工作辛苦不说,离家还挺远,把老父母和孩子舍在家里,一年

见不上几次面。现在好了,政府把免费的培训班办在家门口,一定要抓住机会学两手‘绝活儿’。”姚兴利说。

据介绍,张庄镇地处邹东山区,近年来随着城镇化步伐的加快,该镇启动了凤凰山社区工程和陈韩沟两村整体搬迁工作。项目完工后,将有超过7000人到镇驻地居住生活,“城镇化”的农民如何谋生,成为政府需要解决的问题。而同时,张庄镇也是劳务输出大镇,在外打工的农民朋友也期盼着能够

回到家乡创业工作。大量农村转移人口劳动力需要就业,却没有技能;镇驻地福东制衣、联冠鞋业等一批劳动密集型服装加工企业急需大量劳动力,却招不到技术工人。面对这两个突出问题,张庄镇把安置农村转移人口作为工作重点,深入农村调研,摸清了农民的求职就业意向的同时,到企业了解用工需求,科学制定培训计划,让转移农民在进厂之前就掌握一定的基础技能,减轻企业用工压力。

本着“培训一人就业一人”

的目标,张庄镇在培训计划中,分批次对符合条件的劳动力进行免费就业技能培训,邀请优秀授课教师,从服装加工、畜牧养殖、建筑施工、家政服务、保安等方面开课。姚兴利与其他20余位有从事建筑行业意向的农民成为了培训班的同学,课堂上,老师不仅详细讲解了建筑行业的基础知识,还组织学员到工地现场实习,保证学员学以致用,可以迅速上岗。

## 香城镇邀群众座谈“挑刺”

本报邹城4月28日讯(通讯员 于瑞红 孙艳 许宁)

“今天把大家请来,目的只有一个,就是让大家挑刺、套话、客气话就免了,要说就说对改进工作有利的话,不怕言辞犀利。”4月20日,香城镇群众路线教育征求意见座谈会上,镇领导的开场白,让不少参会群众一愣。

“万一说话重了,领导下不来台,到时候不就麻烦了。”参会的代表在下面低声嘀咕着。“去年咱镇里村村都修好了路,为老百姓办了很多实事,老百姓都能感受到……”田石滩村的民生代办员田友杰试探着第一个发言“你这就是过年话,我们不欢迎。”没等田友杰说完,镇党委副书记秦仕儒就打断了,“我们请你们来是挑刺的,光说缺点,别表扬。”

“那就实话实说,环境整治镇里年年都搞,有检查的时候还可以,没有检查的时候很多村里就又不注意了,需要建立长效机制……”镇领导的话,打破了会议室里的宁静气氛,大家争先恐后地举手发言,提出了很多针对性的问题。镇里的领导一边听一边记录,不住点着头,还时不时回应几句。被“挑刺”的领导和工作人员还现场“思过”,立下整改承诺。

你一言我一语,两个多小时的“挑刺会”,50名参会群众提出意见60余条,当场就解决了9个问题。

## 太平镇村民家门口就业

本报邹城4月28日讯(记者

黄广华 通讯员 房亚东 张长青) 去年以来,邹城市按照工业化、城镇化、农业现代化“三化统筹”的发展思路,稳步推进辖区城镇化的同时,积极促进产业化发展,走出了一条产城相融的新型城镇化道路,群众幸福指数因此得到迅速提升。

“早上骑车去工厂上班,下午下班去学校接孩子,现在的俺的生活跟城里人没两样啦!”家住邹城市太平镇杏行村的刘丽兰高兴地对记者说。这一切都得益于邹城市充分发挥财政“四两拨千斤”的杠杆作用,鼓励部分镇街因地制宜地建成了一批小微产业园区和专业市场。镇街立足实际出台相应的鼓励性政策,逐步引导辖区的劳动密集型产业向建成的园区转移,推动镇域企业向园区集中,带动农民到园区就业。越来越多的以务农为主的传统型农民和以外出务工为主的新生代农民像刘丽兰一样成为了在家门口就业的蓝领工人。

此外,该市高度重视群众的精神文化生活,2013年建成城市健身广场10处,社区村居健身苑70余处,新建村文化大院126处,并以“千场大戏送基层”等文化惠民工程为载体,深入开展“四德工程”、“乡村文明行动”等活动。